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Україна, як і багато інших країн світу, зіткнулася з проблемою воєнного 
конфлікту. Воєнний стан в Україні впливає на всі сфери життя нації, зокрема на 
земельні відносини.  Регулювання земельних відносин під час воєнного стану 
має важливе значення для забезпечення національної безпеки та стабільності в 
країні. Воєнний стан створює особливі умови для землекористувачів та 
власників землі. Забезпечення їх прав на землю та встановлення правил 
землекористування стає однією з найбільш важливих задач в умовах воєнного 
конфлікту. 

Однією з проблем, які виникають в умовах воєнного стану, є порушення 
прав землекористувачів та власників землі. Це може бути зумовлено 
незаконними діями окупаційної влади, яка не визнає прав власників землі та 
змінює її призначення. Також актуальною є проблема збереження земельних 
ресурсів та забезпечення їх раціонального використання 

 7 червня Президент України підписав Закон №2211-ІХ від 21.04.2022 
року «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 
особливостей регулювання земельних відносин в умовах воєнного стану». 
Закон має на меті забезпечити оперативне розміщення виробничих 
потужностей переміщених (евакуйованих) із зони бойових дій підприємств, 
спростити процедуру зміни цільового призначення земель, удосконалити ряд 
інших правил, що були частково встановлені Законом України №2145-IX  від 
24.03.2022 року «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України 
щодо створення умов для забезпечення продовольчої безпеки в умовах 
воєнного стану»  [1]. 

За ініціативи Програми USAID з аграрного і сільського розвитку (АГРО) 
відбувся вебінар «Регулювання земельних відносин в умовах воєнного стану: 
нові закони». У ході вебінару представники Міністерства аграрної політики та 
продовольства України, Комітету з питань аграрної та земельної політики 
Верховної Ради України, Офісу реформ Кабінету Міністрів України, 
Держгеокадастру, Всеукраїнської асоціації громад, експерти USAID АГРО 
обговорили новели земельного законодавства у військовий час (Закон № 2247-
IX «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 
особливостей регулювання земельних відносин в умовах воєнного стану») [2]. 

Команда Держгеокадастру презентувала відновлення роботи кадастру під 
час воєнного стану для забезпечення функціонування ринку земель. Громадяни 
можуть отримувати витяги з кадастру і проводити купівлю-продаж або інші 
транзакції з землею на безпечних територіях. Однак для землевпорядників та 
геодезистів запроваджено додаткові вимоги для роботи з даними [2]. Були 
внесені зміни й до типового договору оренди землі.  
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Законодавча база та правове регулювання земельних відносин повинні
забезпечувати захист прав землекористувачів та власників землі.  Держава має
забезпечувати контроль за використанням земельних ресурсів та раціональне їх
використання.
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